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Αθήνα,  26 Αυγούστου 2020  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

- Εσωτερικών 

 

Θέμα: «Αποκλεισμός χιλιάδων παιδιών και ΑμεΑ από τα ΚΔΑΠ & 

ΚΔΑΠμεΑ κατά την φετινή χρονιά στη Βόρεια Ελλάδα» 

Τα Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης (ΚΔΑΠ & ΚΔΑΠμεΑ) για περισσότερες 

από δύο δεκαετίες αποτελούν τις πλέον κατάλληλες δομές δημιουργικής 

απασχόλησης και δράσης παιδιών, εφήβων και ατόμων με ειδικές ανάγκες. 

Λειτουργούν εκτός σχολικού ωραρίου και αξιοποιούν με τον καλύτερο δυνατό 

τρόπο τον ελεύθερο απογευματινό χρόνο των παιδιών, οργανώνουν την μελέτη 

τους, προσφέρουν τη δυνατότητα να συμμετέχουν σε  πρωτότυπα εργαστήρια, 

συμβάλλουν στην κοινωνική τους ένταξη και την εν γένει κοινωνικοποίησή τους. 

Παράλληλα, στηρίζουν τους  γονείς,  εργαζόμενους και μη, βελτιώνουν την 

ποιότητα ζωής των οικογενειών. 

Η ανακοίνωση των φετινών αποτελεσμάτων για τους δικαιούχους της δράσης 

«Εναρμόνιση Οικογενειακής και Επαγγελματικής Ζωής» προκάλεσε την 

ολική ανατροπή του οικογενειακού προϋπολογισμού και προγραμματισμού, 

καθώς χιλιάδες παιδιά (υπολογίζονται στις 66.000) αποκλείονται από τη 

δυνατότητα να εγγραφούν και να συμμετέχουν στις δράσεις  των ΚΔΑΠ και 

ΚΔΑΠμεΑ των Δήμων.  

Μάλιστα, σε σχετική ανακοίνωσή της, η πρώην Αναπληρώτρια Υπουργός 

Κοινωνικής Αλληλεγγύης Θεανώ Φωτίου επισημαίνει ότι: «Η κυβέρνηση όρισε 

εκ των προτέρων ότι μόνον το 35% του συνολικού φετινού 

προϋπολογισμού των vouchers μπορεί να διατεθεί για ΚΔΑΠ και 

ΚΔΑΠμεΑ. Έτσι, δεκάδες χιλιάδες παιδιά που επί σειρά ετών 

παρακολουθούσαν δωρεάν τις δραστηριότητες στις δύο αυτές δομές, 

έμειναν φέτος εκτός voucher, παρόλο που οι γονείς τους πληρούν όλες 

τις προϋποθέσεις και μάλιστα συμπληρώνουν υψηλό αριθμό μορίων. 

[…]Όπως τονίζουν σε ανακοινώσεις τους  δήμαρχοι και εργαζόμενοι, σε 

πολλούς δήμους αποκλείσθηκαν τα μισά έως και τα 2/3 των παιδιών που 

ήταν ενταγμένα πέρυσι σε δημοτικά ΚΔΑΠ. Αυτό σημαίνει ότι οι Δήμοι  θα 
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υποστούν σοβαρή μείωση των εσόδων από τα vouchers, με αποτέλεσμα 

να αναγκαστούν να μειώσουν το προσωπικό τους, με απολύσεις 

εργαζομένων που απασχολούνται εκεί διαρκώς 7 έως και 18 χρόνια». 

Είναι χαρακτηριστικό ότι υπάρχουν δήμοι, στους οποίους  αποκλείονται από το 

πρόγραμμα το 50% έως 75% (!) των παιδιών που μέχρι τώρα εγγράφονταν 

κάθε χρόνο στα ΚΔΑΠ – ΚΔΑΠμεΑ. Ενδεικτικά πρόκειται για τους Δήμους 

Λαγκαδά,  Αλεξανδρούπολης,  Κασσάνδρας, Πολύγυρου, Σερρών, Φλώρινας, 

Άρτας, Πέλλας κα. Για παράδειγμα, στον δήμο Λαγκαδά Θεσσαλονίκης, και πιο 

συγκεκριμένα στο ΚΔΑΠ Ζαγκλιβερίου, με δυναμικότητα για φοίτηση 68 

παιδιών, έλαβαν voucher μόλις 32. Στο ΚΔΑΠ Καλάνδρας, στον δήμο 

Κασσάνδρας Χαλκιδικής, με δυναμικότητα 50 παιδιών, έλαβαν voucher μόλις 

15. Στο ΚΔΑΠ Μεγάλης Παναγιάς του δήμου Αριστοτέλη, από τη δυναμικότητα 

των 90 ατόμων, μόλις 35 είναι οι ωφελούμενοι. Στο ΚΔΑΠ Στρατωνίου του ίδιου 

δήμου, δυναμικότητας 116 παιδιών, θα ωφεληθούν μόλις 27 παιδιά. Στο ΚΔΑΠ 

Ορμυλίας του δήμου Πολυγύρου, δυναμικότητας 30 παιδιών, θα ωφεληθούν 

μόνον οκτώ παιδιά. Στο ΚΔΑΠ Προβατά του δήμου Σερρών, δυναμικότητας 80 

παιδιών, έλαβαν voucher 23 παιδιά, ενώ  στο ΚΔΑΠ Σκουτάρεως του ίδιου 

δήμου, έλαβαν voucher 41 παιδιά (σε συνολική δυναμική 140 ατόμων).  

Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Εργαζομένων Κέντρων Δημιουργικής Απασχόλησης 

Παιδιών, σε  επιστολή του προς τον Πρωθυπουργό, επισημαίνει εμφατικά τις 

τραγικές συνέπειες αυτής της εξέλιξης για τα παιδιά και τις οικογένειές τους:  

«Παιδιά που “έχουν μεγαλώσει” μέσα στις Δομές, παιδιά που γράφονταν 

κάθε χρόνο από τότε που πήγαιναν νηπιαγωγείο, παιδιά των οποίων 

οι γονείς δεν έχουν εναλλακτικές ή την οικονομική δυνατότητα ούτε για 

την συμμετοχή των παιδιών τους σε άλλες εκπαιδευτικές εξωσχολικές 

δραστηριότητες, ούτε για να πληρώνουν κάποιον άνθρωπο να τους τα 

κρατάει στο σπίτι όσο αυτοί εργάζονται.  Δεκάδες χιλιάδες παιδιά που 

λάμβαναν κάθε χρόνο voucher και φέτος, για πρώτη φορά στα 

χρονικά, θα μείνουν σπίτι τους».  

Παράλληλα επισημαίνονται οι συνέπειες από την υπολειτουργία ή το κλείσιμο 

δομών ΚΔΑΠ για τους ίδιους τους εργαζομένους σε αυτές: «Τα ΚΔΑΠ που η 

πληρότητά τους σε παιδιά κατόχους voucher θα κυμανθεί από 25% μέχρι 

50%-60%, θα αντιμετωπίσουν από τον Σεπτέμβρη τεράστια προβλήματα 

υποχρηματοδότησης. Με μειωμένα τα έσοδα των ΚΔΑΠ από 40% έως και 

75%, και με δεδομένη την ήδη πολύ κακή ταμειακή κατάσταση των Δήμων 

λόγω της πανδημίας, είναι – σύμφωνα πάντα με τους εργαζομένους - με 

μαθηματική ακρίβεια βέβαιο ότι η πλειοψηφία των Δήμων είτε θα βάλει 

οριστικό “λουκέτο” στα ΚΔΑΠ, απολύοντας το σύνολο του προσωπικού, 

είτε στην καλύτερη περίπτωση θα υπολειτουργούν απολύοντας 

περισσότερους από τους μισούς εργαζόμενους πανελλαδικά.  Μία έκρηξη 

της ανεργίας στον κλάδο, με χιλιάδες νέους ανέργους εκπαιδευτικούς, οι 

οποίοι κινδυνεύουν να απολυθούν από τα ΚΔΑΠ μετά από 7, 10, ακόμα 

και 18 χρόνια αδιάκοπης παροχής των υπηρεσιών τους στα ΚΔΑΠ όλης 

της χώρας». 
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Επειδή, τα ΚΔΑΠ – ΚΔΑΠμεΑαποτελούν τους πλέον ανεπτυγμένους  και υγιείς 

κοινωνικούς πυλώνες της τοπικής αυτοδιοίκησης. 

Επειδή, εντός των επόμενων εβδομάδων  αναμένεται το άνοιγμα των σχολείων 

και χιλιάδες οικογένειες βιώνουν την αβεβαιότητα και την αγωνία, καθώς δεν 

γνωρίζουν αν τελικά τα παιδιά τους θα μπορέσουν να εγγραφούν στις δομές 

ΚΔΑΠ – ΚΔΑΠ μεΑ 

Επειδή, η διασφάλιση της ακώλυτης πρόσβασης στην εκπαίδευση, σε κάθε της 

μορφή και έκφανση, είναι συνταγματική υποχρέωση της Πολιτείας. 

Επειδή, σε περιόδους έκτακτης υγειονομικής κρίσης με έντονες και 

απρόβλεπτες  οικονομικές  συνέπειες και κοινωνικές ανακατατάξεις η Πολιτεία 

οφείλει να στέκεται αρωγός κατ’ εξοχήν σε ευάλωτες πληθυσμιακά ομάδες, 

όπως για παράδειγμα στα παιδιά και τα ΑμεΑ. 

 

Επειδή, η προστασία της εργασίας είναι πρωταρχική υποχρέωση κάθε 

κοινωνικού κράτους, πολύ δε περισσότερο σε περιόδους βαθιάς οικονομικής 

ύφεσης. 

 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί 

Τι μέτρα προτίθενται να λάβουν ώστε να διασφαλιστεί η συμμετοχή 

στις δομές των ΚΔΑΠ – ΚΔΑΠ μεΑ όλων  όσων έχουν ανάγκη των 

υπηρεσιών τους, αλλά και να διασωθούν οι θέσεις των 

εργαζομένων και συνακόλουθα η βιωσιμότητά τους; 

 

 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

 

Αυγέρη Θεοδώρα (Δώρα) 

 

 




